

广州市统计局调查显示

超八成市民认为广州文旅吸引力大

新快报讯 记者王彤 通讯员穗统宣 王薇报道 在旅游业全面复苏背景下,广州聚力培育世界文化名城。广州市统计局近期通过万户居民调查网,对全市11区2199名年龄在18-65岁的常住居民进行了电话和网络调查的结果显示:93.0%的市民认为总体游玩体验好。

对“景区景点的特色性”评价最好

在广州市内游玩时,93.0%的市民认为总体游玩体验好(“非常好”和“比较好”的比例之和,下同),对景区景点各方面的好评率均在九成左右。具体来看,市民对“景区景点的特色性”评价最好,好评率为92.8%;对“接待能力”的好评率较低,为88.7%。

两千多年的历史沉淀与现代城市的繁华面貌,共同造就广州丰富的文旅资源。调查显示,30.6%的市民表示广州对外市游客的吸引力“非常大”,51.2%表示“比较大”,两者合计为81.8%。广州户

籍的市民表示广州对外市游客吸引力大的比例为82.3%,高出非广州户籍的市民3.1个百分点。

“打造特色街区/小镇”吸引更多游客

为吸引更多外市游客来到广州,受访市民表示要“打造特色街区/小镇”(62.3%)和“联合大湾区其他城市推出精品旅游线路”(61.5%),两项中选率明显高于其他引客措施。此外,超四成的市民认为可以通过“打造国际知名景区”“举办大型体育赛事”“发展国际购物中心”及“丰富研学、康养等旅游新业态”吸引游客来到广州。超三成的市民表示可以从“引进文艺演出/明星演唱会”和“举办国际展览会”打造“展演+旅游”新模式。

吸引外市游客来到广州,带来流量是第一步,如何将“流量”转化为“留量”,促进游客留得下、多消费,受访市民认为最重要的是“合理布局食宿场所、交通枢纽等周边商业点位”(60.1%),其次是“做

好食宿出游一条龙服务”(58.9%)和“开通旅游观光巴士/景区直达专线”(57.8%),可见促进消费首先是要提高消费出游的便利性。58.8%的市民认为还需要“推出优惠福利”,54.6%表示可以“推出多景点联合套票”,在有效整合旅

游资源的同时丰富消费惠民措施、激发消费活力。此外,“营造友善好客的社会氛围”的呼声也较高,中选率为53.2%;52.4%的市民表示要“创新夜间游玩消费场景”,延长消费出游时长,提升夜间经济活力。

链接

10月份广州CPI环比上涨0.3% 国庆黄金周带动餐饮价格上涨2.4%

新快报讯 记者王彤 通讯员穗统宣 巫秋君 利贝茜报道 国家统计局广州调查队数据显示:10月份,广州居民消费价格指数(CPI)环比上涨0.3%(以下均指环比),其中食品价格下降0.1%,非食品价格上涨0.4%;消费品价格上涨0.5%,服务价格持平;八大类商品及服务价格呈5涨1降2平态势。

食品烟酒类价格上涨0.5%。其中,食品价格下降0.1%,14个食品小类7涨5降2平。受国庆黄金周期间游客及居民

就餐消费需求增多影响,餐馆餐饮价格上涨2.4%;由于秋季水果品种大量上市,市场供应较为充足,鲜果价格下降0.6%;因市场总体供应充足,居民消费需求不旺,猪肉价格下降0.2%;因天气晴朗,市场供应充足,鲜菜价格下降0.1%。

其他用品及服务类价格上涨3.0%。其中,国庆黄金周外地游客到广州旅游、住宿需求增加,10月中下旬广交会期间商务出差住宿需求剧增,带动10月宾馆住宿价格上涨40.0%。

广东省群众艺术花会21件作品摘金

新快报讯 记者许婉婕 通讯员穗文广旅宣报道 金奖21个、银奖36个、铜奖43个……11日晚,2023广东省群众艺术花会(音乐舞蹈)闭幕晚会在广州举办。经过为期8天共4场的激烈赛事,经过层层选拔入围决赛的100件作品分别获得金、银、铜奖,广州市文化广电旅游局、深圳市文化广电旅游体育局、珠海市文化广电旅游体育局等7个单位荣获“优秀组织奖”。

闭幕晚会上还举行了优秀作品展演,乐队表演《山海行》、舞蹈《凤起朝阳》、表演唱《我在湾里》、民乐合奏《英歌》、群舞《龙·腾》等作品立体呈现了群众文艺创作的生动夺目。

花会始终坚持以人民群众的文化需求为导向,坚持以赛促创、以赛惠民。本届花会首创“花会周”概念,在11月5日至12日8天时间里,共举办开闭幕晚会及优秀作品展演、4场专场比赛、2场专家点评会、



■优秀作品展演。新快报记者 夏世焱/摄

20场惠民演出和70多场惠民公益活动,为群众送上多姿多彩的岭南艺术盛宴。



■精彩的表演赢得市民称赞。新快报记者 李小萌/摄

新快报讯 记者李应华 通讯员王嘉敏 郭德育报道 11日晚,“到黄埔去·2023户外音乐季”快闪科城夜专场在广州黄埔区黄埔大悦汇拉开帷幕。本次户外音乐季以“快闪秀+音乐节”形式,串联广州科学城大型商圈,在黄埔大悦汇主会场举办连续两天的音乐表演,在萝岗万达影城、萝岗奥园广场一楼中庭等分会场举办快闪表演,表演内容包括流行音乐、粤剧、说唱、阿卡贝拉等,为市民献上一场多元文化跨界融合的音乐盛宴。

“还是第一次听到粤剧和RAP说唱的结合,希望这样的活动越来越多。”市民黄女士认为,黄埔户外音乐季给市民带来多彩的文化生活,也丰富了商圈消费场景,让科学城不仅有了“烟火气”,更有“文化味”。

此次活动由黄埔区委宣传部主办,是6月18日“快闪城夜”的姊妹篇,也是今年黄埔户外音乐季的收官之作。

铁一中学 帮扶白云区多所学校

市区协力共促教育优质均衡发展

新快报讯 记者李应华 通讯员云教宣报道 近日,广州市白云区人民政府、广州市铁一中学委托帮扶签约仪式举行,签约双方宣布启动白云区颜乐天纪念中学、长红小学、清湖小学、上官苑二期地块配套12班幼儿园(待开办)委托帮扶工作。白云区将依托广州市铁一中学,辐射带动周边一批中小学幼儿园,幼小初高全学段一体化提升嘉禾-均禾区域的教育水平,共同推进区域教育高质量发展。

据悉,本次签约将通过委托帮扶的新模式,委托广州市铁一中学帮扶颜乐天纪念中学、长红小学、清湖小学、上官苑二期地块配套12班幼儿园(待开办)。据悉,为做好三所学校的改扩建提升工作,白云区已制定印发长红小学和清湖小学的征地扩建方案,进一步扩大两所学校的用地面积,并准备启动现状校区的提质扩容工作。颜乐天纪念中学工程已招标完毕,准备启动改扩建工程施工,扩建完毕后计划开办为60班完全中学。

白云区教育局有关负责人表示,本次选取的几所学校位于白云区城市中心的嘉禾街、均禾街,其中两所小学分别位于长红村、清湖村。市区联动开展帮扶工作是落实省市“百县千镇万村高质量发展工程”,推动区域教育优质均衡发展的重要举措。本次合作确定了委托帮扶的新模式,双方将聚焦教育教学共同体建设,共同设立帮扶工作办公室,专门负责统筹、协调、推进委托帮扶各项事宜,确保委托帮扶工作落到实处,通过教科研深入联动带动学校办学质量提升。

广州市铁一中学有关负责人表示,学校将发挥名牌学校的辐射带动作用,不遗余力地为受援学校培训干部和老师,共享优质教育资源,努力提高受援学校的教育教学质量,让更多孩子享受到优质的教育。

